

宁夏落实生态立区战略，让生态愿景成为生活美景——

青青贺兰山 展开新画卷

本报记者 饶文婧 刘峰 侯云晨

宁夏西北，贺兰巍巍。从银川始发的“石炭井号”旅游列车沿着山脚疾驰而过。这趟拥有半个世纪运营史、编号7524/5的绿色列车曾因煤而兴、因煤而荒，如今又因生态工业旅游而红火起来。

“前些年车窗不敢随便开，不然得吃一嘴黑煤灰，白衬衫也变灰衬衫。如今山上的矿坑不见了，一路上满眼郁郁葱葱，游客也渐渐多起来！”工作多年的列车员李静，也惊叹于贺兰山生态环境的变化。

人不负青山，青山定不负人。当苍茫大山抹去“满面尘灰烟火色”而焕发出新的生机，当“绿水青山”的生态愿景渐渐成为触手可及的生活美景，一幅幸福的画卷也在贺兰山下徐徐展开。

弃煤补绿，“运渣人”变“治渣人”

山高风急，水罐车司机王茂忠弯腰伸手连接管道，衬衣在风中呼呼作响。把车开到贺兰山大磙沟的蓄水池加满水，绕着盘旋而上的渣台攀高，在渣台顶上连接管道，将汩汩清水输入其中，浇灌草木……

千百年前，贺兰山横亘于平原沙漠之间，庇佑着“塞上江南”的富足美丽，所赋存的10多种矿产资源，也一度支撑起宁夏经济发展的“半壁江山”。然而，连续数十年的无序开采，让这里的生态系统遭到严重破坏。

“那时的大磙沟，到处都是没有主的渣台和矿坑，就像是大山的一道道伤疤，看了让人心疼。”10年前曾在这里运煤渣的王茂忠，回忆当时的环境说。

当地连续3年组织精兵强将，大力推进贺兰山整治恢复点治理，王茂忠也从一名“运渣人”变成了“治渣人”。

“以前车上装渣，现在车上装水，车是照样开，但性质大不一样。”王茂忠说，尽管日晒风吹，可他如今却有着满满的成就感，“看着贺兰山一点点变绿，心里那叫一个痛快！”

满目苍翠，给子孙留下绿水青山

山脚一处的绿化带，樟子松、侧柏、金叶榆、山桃等乔灌木已经扎下了根。3岁的吴韬正拿着用矿泉水瓶改造的小桶，帮着父母给树浇水。

吴少虎和妻子都是中卫市海原县人，之前在石嘴山各煤矿运煤、跑大车。2018年，石嘴山市狠抓贺兰山自然保护区外围重点区域生态环境治理修复，依法关停取缔一批煤炭企业，运煤生意减少，种树护绿的活计多了起来。

“我和妻子商量后，一起转行当林木养护工人，当年就在生态修复示范区里面住了下来，负责看护900亩。”擦了一把额头的汗，吴少虎笑着说。

“工作稳定了，生活也改善了，但这只是其

次。”吴少虎轻抚着儿子的脑袋，“最让人欣慰的，是小伙伴们长大后，记忆中都是绿色的贺兰山。”

绿意成诗，好生态带来新机遇

贺兰山的生态变迁，也体现在老百姓的口袋里，体现在致富奔小康的大道上。对此，位于贺兰山东麓的石嘴山市大武口区龙泉村最有发言权。

“不说远的，就跟2017年比，当时全村355户，七成的房子是空着的。咋回事？村子发展慢，村民外出打工了。”村口古树下，龙泉村所在的长胜街道办事处主任张震告诉记者。

谁也不曾想到，短短两年，曾经留不住人的龙泉村，人们纷纷返乡创业。2019年，村民自己创办的客栈、酒坊、茶馆、特产商铺等已达35家，村集体收入达到创纪录的150万元。

“绿水青山就是金山银山，吃上了这碗饭，才更懂得这道理。”谈起百姓今日的幸福生活，龙泉村党支部书记高亮感慨万千，“从脱贫致富到乡村振兴，每一步都不容易。正因如此，我们更要守好贺兰山，守住这来之不易的一片绿色！”

走向我们的小康生活

烟台国际装备制造业博览会开幕



8月13日，第十八届烟台国际装备制造业博览会在山东烟台国际博览中心开幕，来自国内外的500多家参展商带来了智能工厂及机器人、精密铸造、激光焊接切割、工业自动化及传动控制等领域的设备1500余台套。图为观众在观看机器人攻丝机。唐克摄（人民视觉）

美中贸易全国委员会调查显示

绝大多数美企对中国市场前景表示乐观

据新华社华盛顿8月11日电（记者熊茂伶、高攀）美中贸易全国委员会11日发布的2020年度会员调查显示，尽管新冠疫情之下两国关系趋于紧张，但绝大多数美国企业仍然看好中国市场，且打算将生产线搬离中国。

调查显示，近七成受访美国企业对中国市场未来五年的商业前景感到乐观。基于对中国市场的“长期信心”，87%的受访美国企业表示不打算将生产线搬离中国。

美中贸易全国委员会高级副会

长彭捷宁当天在媒体发布会上说，会员企业普遍表示，在中国生产是为了中国市场。企业在中国的成功能够促进其在其他地区的发展，“如果在中国没有竞争力，你就无法在全球有竞争力”。

调查还显示，美中关系紧张给在美国企业经营带来挑战，大约86%的受访企业认为与中国的业务受到影响。不过，两国达成的第一阶段经贸协议有助于稳定整体商业关系。约88%的受访企业对该协议持积极或者比较积极的态度。

近七成受访美企看好中国经济

外交部：印证国际社会对中国经济坚定信心

据新华社北京8月13日电（记者郑明达）针对美中贸易全国委员会近日发布调查看好中国经济，外交部发言人赵立坚13日说，这进一步印证了国际社会对中国市场、营商环境和经济发展前景的坚定信心。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美中贸易全国委员会11日发布的2020年度会员调查显示，近七成受访美国企业对中国

市场未来5年的商业前景感到乐观。基于对中国市场的“长期信心”，87%的受访美国企业表示不打算将生产线搬离中国。中方对此有何评论？

赵立坚说：“我们也注意到了美中贸易全国委员会的有关调查数据，这进一步印证了国际社会对中国市场、中国营商环境和中国经济发展前景的坚定信心。”

中国援助巴基斯坦1000台呼吸机

新华社伊斯兰堡8月13日电（记者刘天、蒋超）中国援助巴基斯坦1000台呼吸机移交仪式13日在伊斯兰堡国际机场举行。巴基斯坦国家灾害管理局局长穆罕默德·阿夫扎尔向中国政府和人民表示感谢。

阿夫扎尔在移交仪式上表示，中国政府和人民在抗击新冠疫情方面给予巴基斯坦持续和大量援助，帮助巴方有效防控疫情。此外，中方还积极帮助巴方有效应对蝗灾。

这些都为巴中友谊注入了新内涵。中国驻巴基斯坦大使姚敬表示，中国政府十分重视支持巴基斯坦抗击疫情，中巴合作抗疫充分表明团结合作是战胜全球性挑战的有力武器。据中国驻巴基斯坦大使馆统计，今年以来，中国政府先后向巴方提供七批抗疫物资，涉及口罩、防护服、检测试剂、呼吸机、护目镜、手术手套和测温枪等品类，物资重逾106吨。

庆祝彝族火把节



8月13日，云南省红河哈尼族彝族自治州弥勒市阿哲欢歌艺术团庆祝一年一度的彝族火把节，在生态修复的甸溪河广场载歌载舞，传承和弘扬彝族非遗文化。普佳勇摄（人民视觉）

国航成都—法兰克福航线复航

本报北京8月13日电（记者严冰）8月13日13时，国航成都—法兰克福复航首班机从成都双流国际机场升空直飞欧洲，这是在中国民航局“五个一”政策发布后，首条复航的中国西部直飞欧洲的国际航线。国航成都—法兰克福复航航班号为CA431/432，由国航西南分

公司投入空客A330-200远程飞机执飞，可载客227人。每周四执飞一班。具体航班时刻为去程北京时间12:35成都双流国际机场起飞，当地时间当天17:20到达法兰克福机场；回程为当地时间20:00法兰克福机场起飞，北京时间次日11:50到达成都双流国际机场。

武汉：两江游船复航



8月12日傍晚，“黄鹤楼号”游船在长江武汉段航行。

当日，因长江汛情停航的武汉两江（长江、汉江）游览游船复航。连日来，长江水位持续下降，两江游览游船达到复航条件。为了迎接复航，工作人员对游船进行了彻底消毒，全方位保障游客安全。蔡俊摄（人民视觉）

北京：新发地市场升级改造分期复市

本报北京8月13日电（记者王昊男）8月13日下午，北京召开第164场新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会。北京市政府新闻发言人介绍，8月6日，与新发地批发市场聚集性疫情关联的最后一例确诊病例治愈出院，新发地聚集性疫情在院患者全部清零。当前，北京正在深化

新发地市场升级改造，稳步推进市场分期复市。同时，在全市部署开展新时代爱国卫生运动三年行动，助力北京疫情防控、推进健康北京建设。全面取消新发地市场零售功能，全面取消地下空间交易。北京市丰台区常委、区政府常务副区长周新春介绍，坚持市场批发属

性，新发地市场将不再向个人消费者开放。目前，市场已建立完成智能管理系统，通过实名认证方式，推行“卖方注册制，买方会员制”，买卖双方在北京新发地或“新发地”微信公众号上进行注册，通过验证后方可进入市场交易。同时，新发地市场将严格货品进场准

入。货品进场需在新发地市场智能管理系统上进行登记，上传货物品种、数量、产地证明、产品检测合格证明等信息，市场对登记信息进行核实，经确认无误后方可进场交易。

周新春介绍，新发地市场主市场铁路以南区域将于8月15日正式对外开放营业，主市场铁路以北区域计划于9月10日前正式对外开放营业，“届时果蔬供应能力将达到历史同期水平，继续托稳首都的‘菜篮子’‘果盘子’。”

国新办发布会介绍今年防汛救灾情况——

主汛期持续 防汛任务仍重

本报北京8月13日电（记者潘旭涛）国务院新闻办13日举行新闻发布会，请国家防汛抗旱总指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文等介绍今年防汛救灾工作情况，并答记者问。

洪涝灾害造成6346万人次受灾

周学文介绍说，今年我国汛情灾情主要有“两超、一多、一少”四个特点：

一是江淮流域梅雨超历史。江淮流域梅雨季节降水量759.2毫米，持续时间62天，均为1961年以来历史第一位。

二是长江淮河太湖水位超保证。长江中游莲花塘江段及洞庭湖、鄱阳湖区超保证水位，巢湖超历史水位；淮河上中游干流部分河段超保证水位；太湖超保证水位。全国634条河流发生超警以上的洪水。

三是蓄洪圩垸运用多。长江、淮河流域防洪工程出险5237处，主要集中在支流和圩垸，有892个圩垸运用蓄洪；安徽省共运用蓄洪区11个。

四是灾害损失重、人员伤亡少。洪涝灾害造成6346万人次受灾、直接经济损失1789.6亿元，比前5年均值偏多12.7%和15.5%。因灾死亡失踪219人，倒塌房屋5.4万间。

转移安置群众为近年来最多

周学文表示，今年防汛救灾主要工作可概括为四个“坚持”：

一是坚持生命至上，强化提前避险和高效救援。各地紧急转移安置群众400.6万人，为近年来最多。组织国家综合性消防救援队伍出动17.5万人次，直升机飞行救援122架次，营救、疏散群众15万余人。

二是坚持科学防控，强化会商研判和指挥调度。国家防总启用淮河蒙洼蓄洪区，淮河干流先后启用8个行蓄洪区。水利部调度长江三峡等上中游30余座水库拦洪约300亿立方米，减轻了中下游防洪压力。

三是坚持快速响应，强化精准指导和应急保障。针对长江、淮河、太湖流域洪水，台风和北方强降雨，国家防总先后8次启动应急响应，维持Ⅱ级响应19天，指导帮助灾区防汛救灾。跨区域调度2500名消防

日前，解放军某部官兵在对安徽省巢湖大堤防浪墙进行降高处理。马丰成摄（人民视觉）



指战员和30多台大型专业排涝装备驰援安徽、江西等重灾区，调拨23个批次1.34亿元中央防汛抢险和救灾物资，会同财政部下达了中央救灾资金20.85亿元，支援11个省份抢险救灾。

四是坚持统筹协调，强化部门联动和综合优势。国家防总、应急管理部坚持统分结合、部门联动、防救协同，累计派出48个工作组赴重灾区。及时提请中央军委批准出动解放军和武警部队5.2万余人、民兵1.6万余人，协调社会应急力量1.1万余人参与抢险救灾。

周学文表示，“我国主汛期将一直持续到9月底，下一阶段发生洪涝灾害的可能性仍然很大，防汛抗洪的任务还很重。”